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Министерството на правосъдието предлага изменение на Тарифа № 1 към Закона за
държавните такси за таксите, събирани от съдилищата, прокуратурата,
следствените служби и Министерството на правосъдието. Целта е да се приведе
размерът на държавните такси, заплащани в производството във връзка с
българското гражданство, в съответствие с института на гражданството като част от
държавния суверенитет, националната сигурност и националната идентичност.
Размерът на таксите в производството във връзка с българското гражданство,
определен с Тарифа № 1, последно е променян за повечето такси през 2007 г., а за
две от тях – по т. 60 и 62, последната актуализация е от 1998 г. В тази връзка се
предвижда десетократно увеличение на размера на таксите по молби за
придобиване и възстановяване на българско гражданство. По молби за
освобождаване от българско гражданство и по молби за издаване на удостоверения
за гражданство по чл. 39 ЗБГ се предлага петкратно увеличение на размера на
таксите. За част от останалите дейности, свързани с издаване на различни
удостоверения във връзка с българското гражданство, увеличението на таксите е
два пъти.

Отговорна институция

https://strategy.bg/bg/public-consultations/11020


Отговорна институция

Министерство на правосъдието 
Адрес: София, София, ул. Славянска 1
Електронна поща: priemna@justice.government.bg

Полезни връзки

Рубрика „Закрила на детето“ към дирекция „Международна правна закрила на
детето и международни осиновявания" - https://mjs.bg/home/index/4d58b6a3-346b-
4026-9aaa-7d5654890938
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Възстановяване на българско гражданство

АКО българи отказали се по принуда от българското си гражданство (например
защото по закон на друга държава те нямат право да имат две гражданства),
пожелаят да възстановят българското си гражданство, да не плащат такси за това
или да плащат символична такса от 1 лев. Ако нямат българска диплома за
образование, да продължават да се явяват на изпит по език, а езиковите курсове да
са безплатни, тоест за сметка на данъкоплатците или да се поемат от ЕС (държавата
и частна фирма МОЖЕ да кандидатсва за финансиране към Еразъм).

Горното правило да важи и за децата на родители, които са или са били български
граждани, но по каквато и да е причина нямат и не са получили българско
гражданство като непълнолетни, а желаят като пълнолетни да получат И българско
гражданство.

Автор:  Антон Душев (04.04.2025 19:35) 

Евро

А не мислите ли, че всъщност трябва практически да пренапишете цялата тарифа,
като я допълните със стойности и в евро??
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